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RRB MOCK TEST – 13 (SOLUTION)

1. (B) (la[;k dk) × 
1

2
× 

1

5
 = 80

la[;k = 800

vr%] la[;k dk 20% = 20% × 800

  = 
1

5
× 800

  = 160

2. (A) gkfu = Ø; ewY; – foØ; ewY;
iz'ukuqlkj]
5 xsan (Ø; ewY;) = 15 xsan (Ø; ewY;) – `720

 10 xsan (Ø; ewY;) = `720

 1 xsan (Ø; ewY;) = `72

3. (A) iz'ukuqlkj]

ykHk izfr'kr = 
ykHk

Ø; eYw ; ×100 = 
11

33
× 100

               = 33
1

3
%

4. (D) igyh jsyxkM+h dh xfr = 
180

20
 = 9 eh-@lsdaM

nksuksa jsyxkM+h dh lkis{k xfr = 
180 180

15



    = 24 eh-@lsdaM

 nwljh jsyxkM+h dh xfr = 
24 9

18
5




  = 54 eh-@lsdaM
5. (C) iz'ukuqlkj]

4 o"kksZ esa lk/kj.k C;kt = (`1920 – `1600)

   = `320

1 o"kZ esa lk/kj.k C;kt = `80

vr%] C;kt dh nj = 
80

1600
×100 = 5%

tc C;kt dh nj 2% c<+k nh tk,] rks
u, C;kt dh nj = (5 + 2) = 7%

vHkh"V jkf'k = 1600 × 
128

100
 = `2048

6. (D) ekuk izfr fdyks phuh dh dher = 100

vr%] ubZ dher = 130

iz'ukuqlkj]

30 bdkbZ = `48

130 bdkbZ = 
48

130
30

 
  

= `208

7. (B)
5

2 1
 + 

5

3 2
+ 

5

4 3
+...........

+
5

121 120

5
( 2 –1)

( 2 1)( 2 –1)





+

( 3 – 2)

( 3 2)( 3 – 2)
 +

( 4 – 3)

( 4 3)( 4 – 3)
+........+ 

 
   

121 – 120

121 120 121 – 120




 

= 5[ 2  – 1 + 3  – 2  + 4 – 3 +

........ 121  – 120 ]

= 5[–1 + 11] = 5[10] = 50

8. (C) ifg, }kjk ,d pDdj esa r; dh x;h nwjh

= 2× 
22

7
 × 35 = 220 lseh-

 dkj dh xfr = 220 × 4 = 880 lseh-@lsdaM

9. (C) 69120 = 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2

× 3 × 3 × 3 × 5

= 2³ × 2³ × 2³ × 3³ × 5

vr% U;wure la[;k 25 dks xq.kk djus ij iw.kZ ?ku
izkIr gksxkA

10. (B) (ax + bx) rHkh (a + b) ls foHkkT; gksxk] tc
x = fo"ke la[;k gksxhA
vr%] vHkh"V la[;k = (37 + 43) = 80

11. (A) vHkh"V vkSlr = 99

12. (C) ekuk deht dk ewY; = `x

iz'ukuqlkj]

 8 efgus dk osru = (120 + x) 
8

12

vkSj] 70 + x = 80 + 
2

3
x


3

x
= 10

 deht dk vHkh"V ewY; = `30

13. (B) A+B 20

B+C 30

A+C 24

6
4

5

120

2 (A + B + C) dk ,d fnu dk;Z = 15 bZdkbZ

(A + B + C) dk ,d fnu dk;Z = 7.5 bZdkbZ

 vHkh"V fnu = 
20

75


×10 = 16 fnu
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14. (A) ekuk r; dh x;h dqy nwjh = 2x fdeh-
iz'ukuqlkj]

50

x
 + 

5

x
 = 5

1

2

 x = 25

  r; dh x;h dqy nwjh = 25 × 2 = 50 fdeh-

15. (B)

32

15 100

68 17

4 1

izkjafHkd
feJ.k esa

:

:

feyk;h
x;h 'kjkc

4  400

1  100

vr%] 'kjkc dh feyk;h x;h ek=kk = 100 feyh-

16. (D) fLFkj ty esa uko dh xfr = 

63 63

9 7
2



= 
7 9

2

 
    = 8 fdeh-@?kaVk

17. (A) 18  – 
1

2

= 3 2  – 
1

2

= 
3 2 – 1

2



= 
5

2

18. (A) d, e vkSj e, h ds eè; vkSlr dk varj = 19

d e

2

 
    – 

e h

2

 
    = 19

 (d + e – e – h) = 19 × 2

 (d – h) = 38

vr%] vHkh"V varj = 38

19. (A)

4

4

16

3

7

21

ewY;

fcØh

igys vc
25 1

100 4

 
 

 

75 3

100 4

 
 

 

\ vHkh"V izHkko = 
21 16

100
16




= 
5

100
16

 = 31.25%

20. (B) d{kk esa yM+dksa dh la[;k = 
551

14
29

  = 266

d{kk esa yM+fd;ksa dh la[;k = 
551

15
29

  = 285

 vHkh"V vuqikr = 
266

285 19
= 

14

16
 = 7 : 8

21. (C) ekuk NksVh la[;k = x

cM+h la[;k = y

iz'ukuqlkj]

7
3

x
x

 
 

 = y
3

x


 14x = 3y – x

15x = 3y

 
y

x
= 

5

1

vHkh"V vuqikr = 5 : 1

22. (D)
6

7
 = 0.857

4

5
 = 0.80

5

6
 = 0.83......

7

8
 = 0.875

vr%] 
7

8
 lcls cM+k fHkUu gSA

23. (A) `1 : 50 P : 25 P

` 13 : 11 : 7

flDds 13 : 22 : 28

63   378

22   132

vr%] 50 iSls ds fLkDdksa dh la[;k = 132

24. (B) vHkh"V p;u = 16C
4
 – 8C

4

ftlesa de ls de ,d efgyk dks 'kkfey fd;k x;k
gSA = 1820 – 70 = 1750

25. (A) ekuk nks la[;k,a = a vkSj b
a + b = 248

a – b = 8

lehdj.k (i) rFkk (ii) dks gy djus ij]
2a = 256

 a = 128

vkSj] b = 120

vr% vHkh"V vuqikr = 16 : 15
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26. (A) pednkj rhozrk dh bZdkbZ dSMyk gS tcfd fo|qr
izokg dh bZdkbZ ,Eih;j gSA

27. (B) ftl izdkj] 
CJI FTR

×2

mlh izdkj]  M L A Z X B

×2 

28. (A) (2 + 4) × 5= 30

(4 + 5) × 5 = 45

29. (D) L  E  M  O  N

12+5+13+15+14 

59 1
30

2


 

E  X  A  M  

5+24+1+13 
43 1

2


  22

30. (B)

31. (D) Jhyadk dks NksM+dj vU; lHkh ns'kksa dh lhek,¡ Hkkjr

ls yxrh gSA

32. (B) JOP dks NksM+dj vU; lHkh vFkZiw.kZ 'kCn gSA

33. (C)
17 18

7


= 5

29 34

7


= 9

33 23

7


= 8

34. (A)  
2

9 4 2  = 49

 
2

4 16 1  = 49

 
2

25 1 0  = 36

 
2

16 9 –1 = 36

35. (B) P Q X Y F G N M

+ 8 + 8 + 8

36. (B) 4 × 4  2 + 2 – 6 = 4

 8 – 4 = 4

 4 = 4

37. (A) 33   9 = 3

83   16 = 32

63   18 = 12

38. (B) pk¡nuh 
ifr Hkhe

HkkbZ 

vkdk'k

iRuh xhrk 
iq=k nsos'k

iq=k 

eksfgr 

ppsjk 
HkkbZ 

39. (C) 1600 esa fo"ke fnuksa dh la[;k = 0

400 esa fo"ke fnuksa dh la[;k = 0

6 o"k Z (2001 – 2006) = (5 lk/kj.k o"kZ
+1 vf/d o"kZ)

= (5 × 1 + 2 × 1) = 7 fo"ke fnu

vkSj

31 + 28 + 31 + 30 + 12 = 132

 fo"ke fnu = 
132

7
 = 6 fo"ke fnu

dqy fo"ke fnuksa dh la[;k  = ( 0 + 0 + 7 + 6)

= 6 fo"ke fnu

 vr% og fnu 'kfuokj FkkA

40. (C)

41. (B)
thoeaMy 

ty
eaMy 

tyeaMy vkSj LFkyeaMy] thoeaMy ds Hkkx gSA

42. (A) 4 8 6 0 8 1 1 1 5

+ 1 2 + 2 1 + 3 4 + 5 1

+ 9 + 1 3 + 1 7

+ 4 + 4

1 6 6

43. (B) 3     8     19     38     67

2 +1
2

3 +2
2

4 +3
2

5 +4
2

44. (B)

45. (B)

'kq:vkrh fcUnq 

20 eh-

30 eh-

35 eh-

15 eh- 

15 eh- 

vr%] og mÙkj iwoZ fn'kk esa gSA
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46. (A) 20 eh- 20 eh- 30 eh- 20 eh-

B E A C D

47. (A)

48. (B) vkÑfr (i) vkSj (ii) ls]

* $ %

  

* & +

  $ ds foijhr iQyd = &.

49. (A)

50. (A)

pkj iSj okys

tarq fgj.k

I. II. ×

vr%] dsoy fu"d"kZ I lgh gSA

Answer key
1. (B)
2. (A)
3. (A)
4. (D)
5. (C)
6. (D)
7. (B)
8. (C)
9. (C)
10. (B)

21. (C)

22. (D)

23. (A)

24. (B)

25. (A)

26. (A)

27. (B)

28. (A)

29. (D)

30. (B)

31. (D)

32. (B)

33. (C)

34. (A)

35. (B)

36. (B)

37. (A)

38. (B)

39. (C)

40. (C)

11. (A)

12. (C)

13. (B)
14. (A)
15. (B)
16. (D)
17. (A)
18. (A)
19. (A)
20. (B)

41. (B)

42. (A)

43. (B)

44. (B)

45. (B)

46. (A)

47. (A)

48. (B)

49. (A)

50. (A)

51. (A)

52. (C)

53. (A)

54. (B)

55. (D)

56. (C)

57. (C)

58. (D)

59. (D)

60. (B)

61. (D)

62. (A)

63. (D)

64. (D)

65. (C)

66. (C)

67. (D)

68. (B)

69. (C)

70. (A)

71. (C)

72. (A)

73. (A)

74. (B)
75. (A)


